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Автоматизация звука "Р" в слогах, словах, предложениях

Цели: 

Коррекционные:

закрепление навыка правильного произношения звука  «Р»  в слогах, словах, предложениях;

развитие артикуляционной и мелкой моторики;

развитие фонематического слуха;

формирования навыка самоконтроля за собственной речью.

Развивающие:

закрепление навыков фонематического анализа и синтеза;

развитие внимания, памяти, мышления.

Воспитательные:

воспитание культуры взаимоотношений, формирование навыков речевого общения  друг с другом;

воспитание  усидчивости, умения доводить начатое дело до конца.

Оборудование: 

мягкая игрушка рыбка-Добрячок,

слоговые дорожки,

сюжетные картинки,

зрительная таблица.

                                     ХОД ЗАНЯТИЯ:

1. Организационный момент

2. Активизация словаря

Логопед: Отгадайте загадку:

Плаваю под мостиком

И виляю хвостиком.

По земле не хожу,

Рот есть, да не говорю,

Глаза есть - не мигаю,

Крылья есть – не летаю. (Рыба)

Логопед: Вспомните и назовите, рыба какая?

Дети:  хищная, скользкая, зубатая…..

Логопед: Сегодня у нас в гостях волшебная рыбка-Добрячок.

3.Развитие фонематического слуха. 

Логопед: У нашей рыбки очень много друзей, но так получилось, что наш Добрячок подружилась только с теми рыбками, в названиях  которых есть звук «Р» и совсем запуталась и забыла кто ее друзья. Поможем  рыбке вернуть ее друзей! Я буду говорить названия рыб, а вы, если услышите звук «Р» хлопните в ладоши:

- карп, сом, осетр, щука, ерш,….

4. Автоматизация звука «Р» в слогах. Развитие мелкой моторики пальцев рук.

Лопед: Поем слоги слоговых рядов с рыбкой по трафарету.

-волны (на листе волны из крупы, дети проводят по ним пальчиком, проговаривают слоги)

5. Автоматизация звука в словах. 

Логопед: Наша рыбка-Добрячок любит играть в рифмы. Поиграем вместе с ней!

За лугами. Над водой                                               В реке большая драка:

Хлынул дождик проливной,                                   Поссорились два …..(рака)

А потом повисло

В небе коромысло.

Ребятишек радует

Цветная…..(радуга) 

Логопед: С какого звука начинаются оба слова?

6. Артикуляция звука «Р». Губы полураскрыты, зубы - разомкнуты, широкий кончик языка поднят к альвеолам и дрожжжит.

7. Звуковой анализ. 

Логопед: Найдите картинки к схемам, где звук «Р» слышится в начале слова, в середине и в конце.

Р_  _   ,          _ _Р_  ,      _ _Р

Рис,  торт,   сор.

8. Физминутка.

У реки росла рябина,

А река текла. Рябила.

Посредине глубина,

Там гуляла рыбина.

Эта рыба – рыбий царь….

Называется-… (пескарь)

Рыбки весело резвятся

В чистой тепленькой воде,

То сожмутся, разожмутся,

То зароются  в песке.

(Дети изображают резвящихся рыбок)

9. Разучивание скороговорки:

В аквариуме у Харитона

Четыре рака да три тритона.

10. Составление предложений по сюжетным картинкам.

- В огороде вырос Арбуз.

- Юра рисует картину.

-На траве росса.

- Крот роет нору.

11. Зрительная гимнатика. (На доске зрительная таблица из повторяющихся кругов  трех цветов- красный, черный, желтый. Логопед водит указкой в различных направлнниях по таблице,  дети называют цвета).

12. Игра на внимание «Расшифруй послание»

Наша рыбка –Добрячок написала послание, но все слова разорвались на части и понять ничего нельзя. Попробуйте разобрать что написано!

«П роща йтедр узья!Р ыб ка-Доб рячок».

13. Итог.

-Кто у нас сегодня был в гостях?

-Какой звук мы учились произносить правильно?

